

《鲁中晨报》

医疗技术谱新篇

——北大医疗淄博医院医疗技术实现新突破

通讯员 朱凤霞 赵志楠



半躺在靠窗的病床上，阳光透过窗户洒在身上，身边有妻子的陪伴……6月26日上午，在北大医疗淄博医院神经内科3楼病房区，眼前这样祥和的一切，对于刚刚从生死线被拉回来的王传伟来说，都显得弥足珍贵。

十天前，身体一向硬朗的他突然感到手脚麻木，送到医院时已动弹不得，医院立刻开通绿色通道，展开了一场“溶栓”大营救。经过3天的系统治疗，王传伟又健步如飞，恢复常态。

而这，只是北大医疗淄博医院医疗资源优质、技术服务提升的一个缩影。在这所具有70年历史的三级综合医院里，每天都有像王传伟一样从生死边缘被救回的患者。医院正全力奉行着“人才立院、技术强院、服务兴院、质量固院、管理治院”的发展观，为促进医院医疗服务水平的提升，让当地百姓就近享受精准医疗技术服务而不懈努力。

“两大中心”势如破竹

患有冠心病、糖尿病病史多年的杨阿姨，突然说话不利索到医院就诊。脑血管病诊疗中心为其实施“右侧颈内动脉支架置入术”。术后杨阿姨头晕消失，说话流畅。

近几年，脑血管病诊疗中心实现历史新突破，独立开展颅

内支架植入术，急性脑梗卒中溶栓同比增长20%，脑血管病、帕金森等慢病管理2000余人。神经内科被授予中国卒中联盟成员单位、中国帕金森联盟成员单位、首都医科大学附属天坛医院神经介入联盟成员单位。

肿瘤防治中心坚持多学科会诊，以病人为中心，家属参与，解放军301医院专家主导，聚多学科之力，规范癌痛治疗，大写精准诊疗。59岁李先生体检时发现右肺上叶有阴影，怀疑是肺部肿瘤。医院为其启动多学科会诊，专家们给出的综合诊疗意见：行全麻下右上肺癌根治术治疗。由于发现及时，治疗快速、准确、对症，李先生术后恢复良好。

这种打破学科壁垒的MDT肿瘤诊疗新模式，自2016年在医院开展以来，落地生根，逐渐成熟，实现了以病人为中心、聚多学科之力，大写精准诊疗的成效，最终让患者成为最大受益者。此外，医院新引进美国瓦里安Trilogy直线加速器即将启用，该设备的启用将会使医院的肿瘤放疗水平上一个新台阶。

学科发展争创一流

学科建设承载的是人才培养、技术创新、医疗服

务，“人无我有，人有我优，人有我精，做大做强专科，做出特色是北大医疗淄博医院人的奋斗目标。”医院院长曲勇表示。

近年来，医院的学科建设稳步推进，成效显著，呈现争创当地一流的学科良好局面。

2019年上半年心血管内科开展心脏介入手术同比增长15%；肝胆外科开展百余例肝内胆管结石、胆道系统肿瘤切除等高难度手术；消化内科开展无痛内镜同比增长51.65%；无痛分娩中心开展无痛分娩130余例；宫颈病变防治中心、甲状腺乳腺肿瘤外科中心、胃肠肿瘤外科中心，完成了妇科宫颈病变、妇科肿瘤筛查8000余人次，开展复杂两腺、胃肠、妇科、泌尿等肿瘤手术200余例。全院手术量提升18.53%，三四级手术增加7.05%。

通过康复患者的口碑相传，每天都有外地病患慕名而来。泌尿外科联合胆病中心为患有左肾上腺巨大肿瘤，并且侵犯多脏器的王翠花(化名)实施手术，成功将她从死神手里拉了回来；心内科介入团队6个小时顺利实施9台冠状动脉造影术，刷新了心血管内科单日介入手术量的纪录；十六岁的花季少女王玉患有右侧小脑巨大蛛网膜囊肿，梗阻性脑积水、小脑扁桃体下疝、脊髓空洞症。神经外科专家为其实施手术后，她活动自如，身体恢复正常，未遗留任何后遗症。

除此之外，为加强妇科、眼科学科建设和技术支撑，医院还新组建了沃医妇科中心和爱仁医生眼科中心，来自北京协和医院等知名医院的妇科、眼科专家进行长期技术支持。安可微创旋切技术进行乳腺良性肿瘤的无痕切除，乳腺癌保乳手术，肿瘤内科化疗、精准放疗、分子靶向治疗等综合诊疗技术，无痛消化内镜、无痛分娩等，也无时无刻不在减轻患者的痛苦，在打造无痛医院上取得了成效，造福一方百姓。

摘自《鲁中晨报》33版2019年6月28日



科教组织两大中心进行培训

6月4日，科教组织沃医妇科中心和爱仁医生眼科中心工作进行培训。特邀妇产科名医集团CEO袁晓明教授和爱仁医生集团孙颖教授。院长曲勇、副院长张世杰以及医院各临床、医技科室骨干200余人参加培训。

袁晓明教授以《沃医专家团队开展的新技术》为题，从宫腔镜手术、腹腔镜良性疾病手术、恶性肿瘤手术等方面进行了深入浅出的讲解。孙颖教授以《您依旧旧心明眼亮吗》为重点，从眼健康管理现状、常见致盲眼病、青少年近视监测与控制等方面进行了全面地分析，并为系统的讲解了眼科疾病的治疗方式与方法。

两位主讲人的授课带给与会人员观念上的更新和认识上的提升，赢得了大家一致好评。

刘立军

肿瘤科组织优质服务规范化培训

6月22日，肿瘤科组织优质服务规范化培训，特邀国家卫计委特聘顾问刘强教授为大家授课。院长曲勇、副院长张世杰及肿瘤科全体医护人员参加培训。

刘强教授以《“以病人为中心”的规范化服务》为题，阐述了患者对医院的重要性和必要性。她结合自身从医经历，用风趣幽默的语言，独特的视角，从医学精神、医德与医术、人文与科学等方面，深入浅出地分析了服务规范化管理的重要性，并对国内外知名医院服务工作取得的成果进

科室动态

行讲解。

肿瘤科医护人员纷纷表示，要把所学的服务知识与服务理念，真正融入到临床工作中，通过换位思考，主动理解患者心声，做一个心系患者的医护人员。

贾宁

神经外科成功治疗重度颅脑损伤患者

近日，神经外科成功治疗一名重度颅脑损伤患者，术后经医护人员的精心护理，患者康复出院。患者家属为了表达对医护人员的感激之情，特意送来锦旗表示谢意。

56岁的樊大爷在家干活时不慎摔伤头部，家人将其送往北大医疗淄博医院神经外科。周永军对其进行查体时发现，樊大爷出现了脑疝的情况，他随即组织神经外科专家团队进行讨论，制定了完善的手术方案，与家属沟通后，家属同意手术治疗。经过完善的术前准备，周主任为其实施脑疝手术，打开颅骨及硬膜，见硬膜下有大量血肿，保护好正常脑组织和血管，术中清除血肿。2小时后顺利完成，樊大爷生命体征平稳转回神经外科继续治疗。经过2天的精心护理，樊大爷病情逐渐好转，康复出院。从发病到就医及时，患者家属积极配合治疗，使患者的恢复达到最佳

效果。大爷的家属对医护人员的超高技术、暖心服务非常满意，特意送来锦旗，表示感谢。

周永军主任提醒大家：颅脑损伤的患者预后与患者颅脑损伤程度、患者的就医时间长短、患者家属的配合程度有很大关系，所以一旦发病，应及时就诊，规范化精准治疗，以达到最佳效果！

冯乐

普外科成功治疗肛周脓肿患者

近日，普外科成功治疗一名肛周脓肿患者。目前，患者恢复良好，现已平安出院。

王大爷肛周疼痛，在家中用温盐水清洗及消炎药膏外涂，效果不佳。听说北大医疗淄博医院普外科肛周脓肿治疗效果良好，慕名前来就诊。普外科副主任医师袁长鹏对其进行了全面检查，发现肛门口左侧局部红肿长了黄豆粒大小的脓包，确诊为肛周脓肿，建议手术治疗。考虑王大爷曾有高血压、糖尿病等病史，医护人员对他进行血糖检测，结果血糖值非常高。在内分泌科专家的帮助下，为其控制血糖。经过有效的血糖控制后，袁长鹏医生立即组织手术治疗，经过完善的术前准备，在腰麻下行肛周常见疾病治疗，手术成功。术后，医护人员每天给王大爷创面消毒换药外敷，精心为患者提供优质的护理服务，指导王大爷坐浴及如何正常排便，在医患双方的努力下，王大爷恢复良好，现已康复出院。患者家属为了表达对医护人员的感激之情，特意送来感谢信表示谢意。

吴英英

6月医院

要闻回顾

6月1日，组织第二期“小小医生体验”活动。

6月5日、6日，接受齐鲁医药学院临床教学基地预评估。

6月10日，到铝业一中组织脊柱侧弯筛查。

6月15日，组织“助力第一村”“清凉假日、健康共享”大型义诊活动。

6月16日、17日、19日、20日，组织“不忘初心、牢记使命”主题党日活动。

6月22日，组织优质服务规范化培训。